

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

A/44/908  
S/21051  
23 December 1989  
RUSSIAN

ORIGINAL: SPANISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок четвертая сессия

Пункт 34 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ:

УГРОЗА МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И  
БЕЗОПАСНОСТИ И МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок четвертый год

Письмо Постоянного представителя Никарагуа при Организации  
Объединенных Наций от 23 декабря 1989 года на имя  
Генерального секретаря

Позвольте мне препроводить Вам для информации письмо, которое будет направлено  
мною сегодня Председателю Совета Безопасности (см. приложение).

Также прошу Вас о распространении данного письма в качестве официального  
документа Генеральной Ассамблеи по пункту 34 повестки дня и документа Совета  
Безопасности.

Александро СЕРРАНО КАЛЬДЕРА  
Посол  
Постоянный представитель

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### Письмо Постоянного представителя Никарагуа от 23 декабря 1989 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь обратиться к Вам как к Председателю Совета Безопасности, чтобы сообщить Вам об озабоченности правительства Никарагуа в связи с необъяснимыми задержками в рассмотрении Советом чрезвычайно серьезного положения, создавшегося в результате вторжения Соединенных Штатов Америки в Республику Панама.

В данном случае Совет направил свои основные усилия на рассмотрение вопроса о форме и процедуре, не уделяя внимания вопросу существа и взяв на себя функции некоего комитета по проверке полномочий. Ни для кого не секрет, что правительство Соединенных Штатов, постоянный член Совета Безопасности, заинтересовано в том, чтобы избежать рассмотрения вопроса о вторжении и максимально задержать рассмотрение проекта резолюции и принятие решения по этому проекту резолюции, внесенному на рассмотрение Совета членами Группы неприсоединившихся стран.

Хочу еще раз заявить Вам, что, как Вам хорошо известно и как сообщала наша делегация в письме, направленном на Ваше имя 20 декабря 1989 года, правительство Никарагуа созвало заседание настоящего органа с целью изучить чрезвычайно серьезное положение, созданное в результате вторжения войск Соединенных Штатов в Республику Панама, что, безусловно, является вопросом исключительной важности, который вследствие этого заслуживает безотлагательного рассмотрения по существу в соответствии с обязанностями, которыми наделен этот орган в Уставе Организации Объединенных Наций.

Вторжение Соединенных Штатов в Панаму является чрезвычайно серьезным деянием и представляет собой серьезную угрозу международному миру и безопасности в целом и, в частности, в центральноамериканском регионе, прямо, глубоко и непредсказуемо затрагивая межамериканские отношения, особенно План установления мира в Центральной Америке; именно поэтому, и учитывая серьезность этой ситуации, Постоянный совет Организации американских государств (ОАГ) 22 декабря сего года предложил вывести войска, вторгшиеся в Панаму.

Общеизвестно, что правительство Соединенных Штатов продолжает расширять свои действия против оккупированной страны и существенно наращивать численность оккупационных войск, в то время как Совет Безопасности продолжает обсуждать вопрос о полномочиях.

Наша делегация считает необходимым напомнить, что настоящему Совету несколько месяцев тому назад уже предлагалось принять превентивные меры в отношении положения, касающегося Панамы, однако с его стороны не было принято никаких мер. Перед лицом сложившегося положения мы считаем необходимым указать, что пункты 1 и 2 статьи 24 Устава Организации Объединенных Наций гласят:

"1. Для обеспечения быстрых и эффективных действий Организации Объединенных Наций ее члены возлагают на Совет Безопасности главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности и соглашаются в том, что при исполнении его обязанностей, вытекающих из этой ответственности, Совет Безопасности действует от их имени.

2. При исполнении этих обязанностей Совет Безопасности действует в соответствии с Целями и Принципами Объединенных Наций. Определенные полномочия, предоставленные Совету Безопасности для выполнения этих обязанностей, изложены в Главах VI, VII, VIII и XII".

В соответствии с вышеупомянутым наша делегация считает, что Совет не действует в соответствии с вышеприведенными пунктами, касающимися обеспечения быстрых и эффективных действий, в рамках своей главной ответственности за поддержание международного мира и безопасности, что в данном случае могло бы создать опасный прецедент для урегулирования различных конфликтов в мире.

В связи с этим мы надеемся, что рассмотрение вопроса о полномочиях перестанет служить главной темой обсуждений и быть основным препятствием для безотлагательного рассмотрения существа вопроса, что, как Вам известно, собственно, и побудило Никарагуа обратиться в настоящий орган.

АЛЕХАНДРО СЕРРАНО КАЛЬДЕРА  
Посол  
Постоянный представитель

-----